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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.20 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BONANSEA SIG. 
CLAUDIO RIGUARDANTE I "SERVIZI ASSOCIATI"           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì diciotto del mese di aprile alle ore 20.30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Giust. 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 15 
  Totale Assenti: 2 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n.20 del 18/04/2011 
 
 
 
OGGETTO:  INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BONANSEA SIG. 
CLAUDIO RIGUARDANTE I "SERVIZI ASSOCIATI" 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  tecnica;  

 

IL SINDACO , ai sensi dell’art. 35 del vigente regolamento per il funzionamento del 
Consiglio comunale, invita il presentatore dell’interrogazione (Prot. 3998 del 29/03/2011) 
all’illustrazione della stessa, che riporta integralmente: 

I sottoscritti Consiglieri Comunali di Bricherasio appartenenti al Gruppo Consigliare 
"Bricherasio per Tutti" 

VISTA  

la vigente legislazione che prevede la possibilità e ne favorisce la diffusione di forme di 
"servizi associati" promossi da più comuni o da Comunità Montane al fine di abbattere i costi 
degli stessi migliorando la qualità dei servizi erogati ottimizzandone la spesa 

DATO ATTO  

che a tale proposito e proprio per favorire la incrementazione dei "servizi associati" sono 
previste delle contribuzioni regionali a favore dei comuni che vi aderiscono 

RITENUTO  

che la realtà degli Enti locali del nostro territorio ben può diffondere il principio dei "servizi 
associati" tra comuni 

INTERROGANO  

il Sindaco e la Giunta per conoscere quali siano i servizi associati in essere promossi sul 
territorio 
della ex Comunità Montana Val Pellice e a quali il Comune di Bricherasio vi abbia aderito e 
se il comune sia attualmente impegnato per sviluppare la sua partecipazione ad ulteriori forme 
di "servizi associati" compatibili e programmabili. 

 
RICORDATO  che l’art. 35, comma &, lettera d, del vigente regolamento di 

funzionamento del Consiglio Comunale prevede che il primo firmatario ha 10 minuti di 
tempo per illustrare la richiesta; 

 
UDITO  l’intervento del SINDACO: 



“L’Amministrazione comunale da sempre persegue l’obbiettivo di incrementare e favorire forme di 
servizi associati con la Comunità Montana o con altri Comuni al di fuori della Comunità Montana. 
Naturalmente lo fa con l’obbiettivo di risparmio di risorse ma sopratutto cercando di dare un 
miglior servizio possibile al cittadino, la dove si va a dare un servizio diretto al cittadino. 
 
Ultimamente con la nuova Comunità Montana si è sottoscritta la convenzione per la gestione in 
forma associata del nucleo di valutazione con un risparmio di oltre il 60%; la convenzione e valida 
per tre anni  
 
Si è gia data una adesione di massima  per la gestione dell’ufficio forestale la convenzione sarà 
portata in consiglio appena sapremo quanti comuni aderiscono cosi da poter stabilire il costo del 
servizio.  È un servizio questo che in realtà non serve direttamente al Comune in quanto il Comune 
non ha aree demaniali da gestire, ma può comunque essere utile ai privati e a chi svolge l’attività 
del taglio del legno e relativa filiera. 
 
Non abbiamo aderito alla Comunità Montana per la convenzione per lo sportello unico, ritenendo 
questo servizio ancora poco efficiente come quantità di personale e ore di apertura al pubblico, 
avendo noi una quantità di pratiche abbastanza rilevante circa una 40 all’anno abbiamo preferito 
mantenere la convenzione con Pinerolo anche se il costo è superiore. 
La convenzione infatti e stata siglata solo per un anno, se il servizio migliora potremo poi anche 
noi aderire al servizio della Comunità  Montana.  
 
Va comunque precisato che tutti i servizi associati con la Comunità  Montana hanno un costo 
decisamente più conveniente in quanto interviene la Regione per il 50% dei costi. 
 
Ci sono delle convenzioni stipulate con la Comunità Montana Val Pellice  che riguardano la 
gestione del canile e il  recupero dei cani randagi. 
 
La gestione della piscina di Luserna San Giovanni. 
 
E il pagamento di un vecchio mutuo che era inerente alla ristrutturazione del Palaghiaccio di Torre 
Pellice. 
 
Ci sono inoltre dei progetti legati alle attività culturali  a cui il nostro Comune aderisce come la 
Scuola di Musica, e il Progetto di Residenza Multidisciplinare, che riguardano una serie di 
spettacoli teatrali nei vari comuni della valle  
 
Abbiamo altri servizi che svolgiamo in forma associata che sono il servizio di polizia municipale 
con il Comune di San Secondo. Questa convenzione ci ha consentito di beneficiare di contributi 
vari per  sostituire l’autovettura, per arredare l’ufficio e altri materiali vari oltre ad avere più ore 
di vigili sul territorio dei due Comuni. E più vigili a disposizione per le grandi manifestazioni 
quando vi è la necessità. 
 
Abbiamo poi la convenzione con altri tre Comuni per le prestazione del Segretario comunale. 
 
Se  sopravvengono altre opportunità  sicuramente è nostra intenzione aderire purché sia 
conveniente ed  efficiente.  

************ 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 

************ 
[DG/cd] 



 
 
 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 


